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EXERCICI A

P.1. A una linia trifasica de 400 V, 50 Hz es connegtea carrega trifasica
equilibrada en triangle formada per una bobina amd resisténcia de @ i una
autoinduccio de 25,46 mH per fase. Calculeu:

400 ¥V
50 Hz

a) El corrent de cada fase i de linia.

b) La poténcia activa, reactiva i aparent total dedlaega.

c) La poténcia reactiva de la bateria de condensaglogscaldria connectal
perqué el factor de poténcia del conjunt siga 0,9.

P.2.Donat el circuit segient, calculeu:
10V 1009 20022
a) El corrent ). el
b) La poténcia de les fonts i indiqueu si és dissipmdatregada al circuit. N N
c) La poténcia dissipada per les resisténcies. 3V '|' I -

C.1. Si es connecten en serie dues resistencidsRR (R->R;) com es
mostra en la figura, quines de les afirmacions eseigison verdaderes I L I

Justifiqueu les respostes en tots els casos. _". AV

a) l=1=ls.
b) El consum d’enérgia es major epdrie en R
c) La caiguda de potencial és la mateixa e .

C.2. Expressa la resistivitat d'un material en funci® ld resisténcia eléctrica que presenta. Expressaritats d¢
mesura en el sistema internacional.

C.3.La intensitat instantanea d’un circuit de cormtérn ve donada, en unitats del sistema internatiper:
i (t)=10sen(40t + 2) . Calculeu:

a) El valor maxim del corrent.

b) El valor efica¢ del corrent.

c) El periode del senyal.
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EXERCICI B
P.1.En el circuit de corrent continu de la figuraces loca un voltimetre A _
entre A i B, el qual amb el interruptor tancat nmaquna tensioé ¥ = 120 l
V:
. : R s - . Ry R;=10Q
a) Quin corrent circulara per la resistenciadgran l'interruptor esta R
2 &  R,=30Q
tancat? R 60 C
b) Quina es la forca electromotriu del generador? E 3 R3=60
¢) Quin corrent circulara per la resistéenciadgrRan l'interruptor esta T
obert? B

d) Quina tensié mesurara el voltimetre quan l'intetougsta obert?

P.2.En el circuit de corrent altern de la figura, satmie els amperimetres AA; mesuren 10 A cadascun, calculeu:

a.) Rs.

b) El corrent que mesurara 'amperimetrg A

c) Latensio entre Ai C.

d) Les potencies activa i reactiva que absorbeix baalaca.

R,
— W8 R, =5Q
R, L, L,=15,92 mH
A—AMA— (A1 B ——c  Rp=10Q
L ;= 25,47 mH
R, L, f =50 Hz

— AAA— R —

C.1. Enumereu almenys dues caracteristiques que difereal corrent continu del corrent altern.

C2.- Es col-loca haritzontalment una vareta conductolae uns suports que la situen sobre un imanpopgieix un
camp magnetic d'1 T que incideix sobre la vareth amangle de 45°. Si en un moment donat es falairan corrent d
0,8 A per la vareta, calculeu el modul de la fggeaunitat de longitud que actua sobre la vareta.

C.3. Calculeu el factor de poténcia del circuit, i ouau si es inductiu o capacitiu.
©®-

R=3Q X, =4Q X.=8Q
L m—rr g
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EJERCICIO A

P.1.A una linea trifasica de 400 V, 50 Hz se coneataarga trifasica equilibrad:
en triangulo formada por una bobina con una residede 6Q y una
autoinduccion de 25,46 mH por fase. Calcule:

400 ¥V
50 Hz

a) Laintensidad de fase y de linea.

b) Las potencias activa, reactiva y aparente totéh darga.

c) La potencia reactiva de la bateria de condensadeeesaria para mejora
el factor de potencia a 0,9.

1OIV 10022 20092

AAA AAA

P.2.Dado el siguiente circuito. Calcule:

I yvvyy \AAJ
-+
a) Laintensidadj. 3V+J‘ | +Lcy
b) La potencia de las fuentes, indicando si es disipaentregada al circuito. ; A )
c) La potencia disipada por las resistencias.

C.1. Si se conectan en serie dos resistenciag R (R.>R;) como se

muestra en la figura, ¢cuales de las afirmacionggiestes son I 5L L
verdaderas? Justifique las respuestas en todcados. — R, R,
a) l,=1=ls. a b ¢

b) El consumo de energia es mayor gmée en R
c) La caida de potencial es la misma ery R..

C.2. Exprese la resisitividad de un material en funaénla resitencia eléctrica que presenta. Expreseisidades d
medida en el sistema internacional.

C.3.La intensidad instantanea en un circuito de cotei@lterna viene dada, en unidades del sistemanational, por:
i (t)=10sen(40t + 2) . Calcule:

a) El valor maximo de la corriente.

b) El valor eficaz de la corriente.

c) El periodo de la sefial.
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EJERCICIO B

P.1. En el circuito de corriente continua de la figusa, coloca un A _
voltimetro entre Ay B y con el interruptor cerrash@arca ig = 120 l
V:

interruptor esta cerrado? CV) R,=3092
b) (;Cue}l es la fuerza e_Iectrorrlotrlz del generador? | R, R;= 60 Q2
c) ¢Qué intensidad circular4d por la resistenciacRando el E—
interruptor esté abierto?
d) ¢Cuanto marcara el voltimetro cuando se abraestimttor? B

a) ¢Qué intensidad circulara por la resistenciacRando el Ry R§ Ry=10€2
2

P.2. En el circuito de corriente alterna de la figisabiendo que los amperimetros YAA; indican 10 A cada unc
calcule:

a.) Rs.

b) Intensidad que marcara.A

c) Tensién entre AyC.

d) Potencias activa y reactiva que absorbe cada rama.

R,
— W8 R, =5Q
R, L, L,=15,92 mH
A—AMA— (A1 B ——c  Rp=10Q
L ;= 25,47 mH
R, L, f =50 Hz

C.1. Enumere al menos dos caracteristicas que difeneheicorriente continua de la corriente alterna.

C2.- Se coloca horizontalmente una varilla conductolaes unos soportes que la sitian sobre un imampepzice ur
campo magnético de 1 T que incide sobre la vaztla un angulo de 45°. Si en un momento dado sediacegar unag
corriente de 0,8 A por la varilla, calcule el maude la fuerza por unidad de longitud que actUaeslkabvarilla.

C.3. Calcule el factor de potencia del circuito, indida si es inductivo o capacitivo.
©®-

R=3Q X, =4Q X.=8Q
L m—rr g
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